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SUA PROVA

e Além deste caderno contendo 70 (setenta)
guestdes objetivas, vocé recebera do fiscal de prova
o cartdo de respostas;

e As questBes objetivas tém 5 (cinco) opgbes de
resposta (A, B, C, D e E) e somente uma delas estd
correta.

G
+' TEMPO

e Vocé dispOe de 4 (quatro) horas para a realizagdo da
prova, ja incluido o tempo para a marcag¢do do cartdo
de respostas;

e 2 (duas) horas apds o inicio da prova, é possivel
retirar-se da sala, sem levar o caderno de questdes;

e A partir dos 30 (trinta) minutos anteriores ao
término da prova é possivel retirar-se da sala
levando o caderno de questdes.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicagdo entre os candidatos
durante a aplicacao da prova;

e Anotar informagbes relativas as respostas em
qualquer outro meio que ndo seja o caderno de
questdes;

e Levantar da cadeira sem autorizacdao do fiscal de
sala;

e Usar o sanitdrio ao término da prova, apds deixar a
sala.
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A INFORMAGCOES GERAIS

Verifique se seu caderno de questdes esta completo,
sem repeticdo de questdes ou falhas. Caso contrdrio,
notifique imediatamente o fiscal da sala, para que sejam
tomadas as devidas providéncias;

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricdo e documento de identidade e leia
atentamente as instrugdes para preencher o cartdo de
respostas;

Para o preenchimento do cartdo de respostas, use
somente caneta esferografica, fabricada em material
transparente, com tinta preta ou azul;

Assine seu nome apenas no(s) espago(s) reservado(s) no
cartdo de respostas;

Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de questoes.
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo
diferente do impresso em seu cartdo de respostas, o
fiscal deve ser obrigatoriamente informado para o
devido registro na ata da sala;

Reserve tempo suficiente para o preenchimento do seu
cartdo de respostas. O preenchimento é de sua
responsabilidade e ndo sera permitida a troca do cartdo
de respostas em caso de erro cometido por vocé;

Para fins de avaliagdo, serdo levadas em consideragao
apenas as marcagoes realizadas no cartdo de respostas;

A FGV coletara as impressoes digitais dos candidatos na
lista de presenca;

Os candidatos serao submetidos ao sistema de detecgao
de metais quando do ingresso e da saida de sanitarios
durante a realizagdo das provas.

Boa sorte!

Q" FGV CONHECIMENTO






SECRETARIA DO TESOURO NACIONAL

FGV CONHECIMENTO

Contabilidade Publica

1

As caracteristicas qualitativas sdo atributos que tornam a

informagdo util para os usudrios e ddo suporte ao cumprimento

dos objetivos da informagdo contabil. Entre estas caracteristicas

esta a relevancia.

A informacdo é relevante quando

(A) apresenta, simultaneamente, valor confirmatodrio, objetivo e
preditivo.

(B) representa novidade para os usuarios que ndo estavam dela
cientes.

(C) é considerada por todos os usuarios em sua tomada de
decisdo.

(D) permite a comparabilidade da informagdo contabil de dois ou
mais exercicios.

(E) é capaz de influenciar significativamente o cumprimento dos
objetivos da elaboragdo e da divulgagdo da informacdo
contabil.

2

A classificagdo por fontes ou destinagdes de recursos (FR) tem

como objetivo agrupar receitas que possuam as mesmas normas

de aplicagdo na despesa.

Para a receita orgamentaria, o codigo de FR tem a finalidade de

indicar a

(A) fonte dos recursos que irdo gera-las.

(B) classificagdo dos recursos no orgamento.

(C) origem dos recursos que estdo sendo utilizados.

(D) destinagdo de recursos que irdo gerar receitas extra
orgamentarias.

(E) destinagdo de recursos para a realizagdo de determinadas
despesas orgamentdrias.

3

Em 31/12/2023, uma entidade reguladora do setor publico

apresentava trés tipos de investimentos entre seus ativos:

e Investimento em agbes, com o objetivo de valorizagdo para
venda futura: R$50.000.

e Investimento em ag¢des, com o objetivo de recebimento de
dividendos: R$70.000.

e Aplicagdo financeira, realizavel em 12 meses, com risco
insignificante de mudanca de valor: R$80.000.

Assinale a opgdo que indica o montante classificado como

equivalentes de caixa.

(A) Zero.

(B) R$70.000.

(C) R$80.000.

(D) R$120.000.

(E) R$130.000.

4

Em 2020, um Municipio iniciou a constru¢do de um hospital. Para
obter recursos para a construgdo, contraiu um empréstimo em
janeiro de 2020, para pagamento em quatro anos. A construgao
teve inicio em margo de 2020 e os gestores incluiram os custos dos
empréstimos ao custo do hospital.

O prédio onde iria funcionar o hospital ficou pronto em margo de
2023. Em abril foi finalizada a decoragdo dos andares e em maio
chegaram os mdveis e utensilios necessarios ao atendimento do
publico. Em junho foram realizadas as atividades administrativas
necessdrias para a inauguragdo e prepara¢do ao inicio do
atendimento no hospital, que aconteceu em julho.

O Municipio finalizou a capitalizagdo dos custos do empréstimo no
seguinte més de 2023:

(A) margo.

(B) abril.

(C) maio.

(D) junho.

(E) julho.

5

Uma entidade do setor publico apresentou despesas
orcamentarias com (1) a aquisicdo de imdveis e bens de capital em
utilizacdo, no valor de R$100.000, e (2) com softwares e
planejamento de obras, no valor de R$150.000.

Essas despesas sao classificadas, respectivamente, como

(A) investimentos e inversGes financeiras.

(B) inversoes financeiras e investimentos.

(C) investimentos e outras despesas correntes.

(D) inversdes financeiras e outras despesas correntes.

(E) outras despesas correntes e inversoes financeiras.

6

Um laboratoério do setor publico adquiriu a patente de uma vacina
por R$100.000. Os custos com testes para verificar se a patente
cumpria adequadamente os objetivos esperados foram de
R$10.000.

Assinale a opgdo que indica o reconhecimento da patente no ativo
da entidade.

(A) Intangivel: R$100.000.

(B) Imobilizado: R$100.000.

(C) Realizével a Longo Prazo: R$100.000.

(D) Intangivel: R$110.000.

(E) Realizével a Longo Prazo: R$110.000.

7

Uma entidade do setor publico apresenta a sua Demonstragdo das

VariagOes Patrimoniais de acordo com o método da fungdo.

Assinale a opgao que indica duas contas que sdo apresentadas de

acordo com este método.

(A) Despesas com transporte e publicidade.

(B) Despesas com depreciagdo e amortizagao.

(C) Despesas com salarios e beneficios a empregados.

(D) Despesas com educagdo e com saude.

(E) Despesas com consumo de materiais e perdas estimadas com
crédito de liquidagdo duvidosa.
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Uma universidade do setor publico possui um prédio de

10 andares. Dois andares do prédio sdo utilizados para as

atividades administrativas da universidade, enquanto oito andares

sdo destinados exclusivamente ao alojamento de seus alunos, que

pagam, mensalmente, um valor simbdlico.

Em 31/12/2023, o valor contabil do prédio era de R$800.000.

Assinale a opgdo que indica a classificagdo do prédio no balango

patrimonial da universidade.

(A) R$800.000 em ativo imobilizado.

(B) R$800.000 em propriedade para investimento.

(C) R$160.000 em ativo imobilizado e RS$640.000 em ativo
intangivel.

(D) R$160.000 em ativo imobilizado e R$640.000 em propriedade
para investimento.

(E) R$160.000 em ativo imobilizado e R$640.000 em ativo
realizével a longo prazo.

9

Uma entidade do setor publico apresentou as seguintes receitas
orgamentdrias em 2023:

Operacdes de Crédito: ....uiviiieveeeeeriereee e R$250.000.
PatrimMONI@iS:.ucveeeeieiereiteeieiee et R$320.000.
AmortizagOes de empréstimos: .......ccccuveeevveeriieeeecnnnenn. R$570.000.
INAUSTIIAIS: cuvevveeiereerieieere sttt eae e R$630.000.
Provenientes de tributos: .......ccceevvieeiieveeeieecceecveceneen R$840.000.

O total das receitas correntes da entidade no ano foi de
(A) R$1.470.000.
B) R$1.660.000.
C) R$1.790.000.
D) R$2.040.000.
E) RS$2.290.000.

P

10

O Manual SIAFI é um documento que registra, de forma
estruturada e sistemdtica, as normas e procedimentos
operacionais do Sistema Integrado de Administracdo Financeira do
Governo Federal — SIAFI, do ponto de vista do usuario.

Em relagdo aos dados gerais da Nota de Empenho, assinale a
afirmativa correta.

(A) O campo Tipo é de preenchimento facultativo, podendo ser
informado se é Estimativo ou Global.

(B) O campo Valor é de preenchimento obrigatério e deve
destacar se ha inclusdo de empenho em moeda diferente do
Real.

(C) O campo Data de Emissdo é de preenchimento obrigatério e
corresponde a data em que serd contabilizada a inclusdao do
empenho.

(D) O campo Processo é de preenchimento obrigatério e deve
informar o nimero do processo que deu origem a emissdo do
respectivo empenho.

(E) O campo Favorecido é de preenchimento facultativo e podera
informar um CNPJ ou CPF constante na tabela de credores ou
ser preenchido pelo sistema conforme os seus registros.

11

Em 01/01/2024, uma reparti¢do publica realizou um acordo com
uma empresa de midia eletrénica, que instalou trés televisores em
seus elevadores, de modo gratuito. Os aparelhos transmitem
noticias sobre o pais, publicidades e avisos sobre o prédio.

Na data, o valor justo de cada aparelho era de R$5.000 e a vida util
era estimada em cinco anos, sem expectativa de valor residual. Foi
acordado que se um aparelho quebrasse, seria imediatamente
substituido pela empresa de midia eletrénica, sem custos para a
reparticdo publica. Além disso, a receita de publicidade é recebida
diretamente pela empresa de midia.

A reparticdo estimou que, se precisasse adquirir os servigos de
divulgacdo dos avisos, deveria pagar, mensalmente, R$300 a uma
empresa terceirizada.

Assinale a opgdo que indica o montante contabilizado em ativo
pela reparticdo publica, em 01/01/2024.

(A) Zero.

(B) R$3.000.

(C) R$15.000.

(D) R$18.000.

(E) R$21.000.

12

Em 10/08/2023, um museu do setor publico, cuja moeda funcional
é o real, adquiriu uma obra de arte dos Estados Unidos por
$10,000, para pagamento em 10/01/2024. Na data, a cota¢do do
délar era de RS$4,90, de modo que o ativo e o passivo
correspondentes foram reconhecidos por R$49.000.

Em 31/01/2023, a cotacdo do ddlar era de R$5,50.

Considerando que a obra de arte nao é depreciada, no balango
patrimonial do museu, em 31/12/2023, a obra de arte e as contas
a pagar deveriam ser apresentadas respectivamente como

(A) R$49.000 e R$49.000.

(B) R$49.000 e R$55.000.

(C) R$52.000 e R$52.000.

(D) R$55.000 e R$49.000.

(E) R$55.000 e R$55.000

13

A Cia A é coligada de uma entidade do setor publico, de modo que
o investimento é contabilizado pelo método de equivaléncia
patrimonial.

A Cia A tem como moeda funcional o délar.

No exercicio de 2023, a entidade do setor publico reconheceu um
ajuste contabil no investimento da Cia A, decorrente da conversdo
de valores da investida para Reais.

O ajuste decorrente da variagdo cambial nos ativos liquidos da
investida deve ser reconhecido pela entidade do setor publico
como

(A) Outras receitas, no resultado.

(B) Receita operacional, no resultado.

(C) Despesa operacional, no resultado.

(D) Reserva de capital, no patriménio liquido.

(E) Ajuste de Avaliagdo Patrimonial, no patrimonio liquido.
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O Balango Orgamentario é composto por Quadro Principal, Quadro
da Execugdo dos Restos a Pagar Nao Processados e Quadro da
Execuc¢do dos Restos a Pagar Processados.

Ao se comparar o segundo e o terceiro quadros, nota-se que, no
Quadro da Execugdo de Restos a Pagar Processados, ndo ha

(A) a coluna “Pagos”.

(B) a coluna “Liquidados”.

(C) acoluna “Cancelados”.

(D) a diferenciagdo entre as despesas correntes e as de capital.
(E) o valor dos restos a pagar inscritos em exercicios anteriores.

15

As Despesas de Exercicios Anteriores (DEA) abrangem os restos a
pagar com prescri¢do interrompida.

Em relagdo aos Restos a Pagar Ndo Processados em Liquidagao,
quando ja ocorreu o reconhecimento do passivo correspondente,
é correto afirmar que no exercicio corrente no qual sera executada
a DEA

(A) ndo havera necessidade de registro patrimonial, uma vez que
a variagdo patrimonial diminutiva ou a incorporagdo do ativo
ja foi reconhecida no exercicio anterior.

(B) ndo havera necessidade de registro patrimonial, uma vez que
a variagdo patrimonial diminutiva ou a incorporagdo do ativo
devera reconhecida no exercicio seguinte.

(C) devera ser registrada patrimonialmente a incorporagdo do
ativo, uma vez que o fato gerador ocorreu no exercicio
anterior, sem que tenha havido reconhecimento.

(D) devera ser registrada patrimonialmente a incorporagdo do

passivo, uma vez que o fato gerador ird ocorrer em exercicio

posterior, e é necessario haver o reconhecimento como
obrigacdo.

devera ser registrado patrimonialmente um Superdvit ou

Déficit Acumulado, uma vez que o fato gerador ocorreu no

exercicio anterior, sem que tenha sido registrada uma variagao

patrimonial.

(E

16

Em julho de 2023, uma escola do setor publico adquiriu aparelhos
de ar condicionado para as suas salas de aula. Os aparelhos foram
recebidos em agosto e instalados em setembro. Em outubro, apds
a instalagdo, as paredes da sala de aula foram pintadas. Como a
temperatura estava agradavel, os aparelhos de ar condicionado sé
comegaram a ser utilizados em novembro.

Assinale a opgdo que indica o0 més em que os aparelhos de ar
condicionado comegaram a ser depreciados.

(A) Julho.

(B) Agosto.

(C) Setembro.

(D) Outubro.

(E) Novembro.

17

Dois observadores esclarecidos e independentes chegaram ao
consenso geral de que a informagdo contida em uma
demonstragdo contabil representava os fendmenos econdmicos e
de outra natureza que pretendia representar, sem erro material
ou viés.

Nessa situagdo, pode-se verificar o cumprimento da caracteristica
qualitativa da

(A) materialidade.

(B) tempestividade.

(C) verificabilidade.

(D) compreensibilidade.

(E) representacao fidedigna.

18

Ativo é um recurso controlado no presente pela entidade como
resultado de evento passado.

Alguns recursos incluem os direitos da entidade a uma série de
beneficios, tais como os a seguir listados, com excecdo de um.
Assinale-o.

(A) Ter proveito da valorizagdo do recurso.

(B) Utilizar o recurso para a prestagdo de servigos.

(C) Contabilizar o resultado esperado com o recurso.

(D) Utilizar os recursos de terceiros para prestar servigos.
(E) Converter o recurso em caixa por meio da sua alienagdo.

19

Leia o fragmento a seguir:

No Aspecto Patrimonial da Contabilidade Aplicada ao Setor
Publico, devem ser atendidos os principios e as normas contdbeis
voltadas para , e dos ativos e passivos e de suas
variagbes patrimoniais.

Assinale a opgdo cujos itens completam corretamente as lacunas
do fragmento.

(A) a realizagdo — o registro — a evidenciagdo

(B) o registro — o recebimento — o pagamento

(C) a previsdo —a mensuragdo — o pagamento

(D) a previsdo — a realizagdo — o reconhecimento

(E) o reconhecimento —a mensuragdo — a evidenciagdo

20

Um hospital do setor publico adquiriu uma ambuldncia em
01/01/2021 por R$80.000. Na data, a vida util foi estimada em
cinco anos e ndo havia expectativa de valor residual.

Em 31/12/2023, foi constatado que o hospital poderia obter
R$35.000 com a alienacdo da ambulancia. Ainda, a ambulancia
poderia ser intercambiada com uma parte interessada,
independente e conhecedora do mercado, por R$34.000.

O hospital deprecia os seus ativos imobilizados de acordo com o
método da linha reta.

Na data, em relagdo a ambulancia, é correto afirmar que

(A) seu valor justo é de R$35.000.

(B) seu valor recuperavel é de R$80.000.

(C) seu valor bruto contabil é de R$35.000.

(D) seu valor liquido contabil é de R$32.000.

(E) seu valor realizavel liquido é de R$34.000.
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Em relagdo ao aspecto fiscal da Contabilidade Aplicada ao Setor
Publico, é correto afirmar que

(A) tem como principais instrumentos o Relatério Resumido da
Execugdo Orgamentaria (RREO) e os Balangos Orgamentdrio e
Financeiro.

(B) apresenta consideravel sobreposigdo com o aspecto
orgcamentdrio, de modo que as duas estruturas estdo voltadas
para os mesmos elementos.

(C) desenvolveu-se e passou por muitas modificagGes com o

processo de convergéncia as normas internacionais de

contabilidade, que visa contribuir, primordialmente, para este
aspecto.

compreende a apuragdo e evidenciagdo, por meio da

contabilidade, dos indicadores estabelecidos pela Lei de

Responsabilidade Fiscal, dentre os quais se destacam a liquidez

e o endividamento.

seus relatdrios sdo utilizados, principalmente, para analisar

opgOes de politica fiscal, definir essas politicas e avaliar os seus

impactos, determinar o impacto sobre a economia e comparar
os resultados fiscais nacional e internacionalmente.

(D

-

(E

22

O Balango Financeiro é composto por um Unico quadro que
evidencia a movimentagdo financeira das entidades do setor
publico.

Avalie se essa demonstragdo inclui:

I. osrecebimentos e os pagamentos extraor¢amentarios;

Il. as entradas e saidas em caixa e equivalentes de caixa
decorrentes de outras movimentagdes financeiras;

Ill. as transferéncias financeiras recebidas e concedidas,
decorrentes ou independentes da execu¢do or¢amentaria,
destacando os aportes de recursos para o Regime Préprio de
Previdéncia Social.

O Balanco Financeiro inclui

(A) 1, somente.

(B) I ell, somente.

(C) lelll, somente.

(D) Il e lll, somente.

(E) I, el

23

A prefeitura de uma cidade organizou um show musical na praia,

com entrada gratuita. Apds o show, a prefeitura foi acionada na

Justiga por alguns moradores da regido em que o show ocorreu,

que se viram prejudicados pelos seguintes motivos:

e 30 pessoas reclamaram por falta de visibilidade.

e 40 pessoas reclamaram por som demasiadamente alto depois
de meia noite.

e 50 pessoas reclamaram por limitagdo do acesso a seus
apartamentos.

Cada uma das 120 pessoas pedia uma indenizacdo de R$5.000.

Os advogados da prefeitura julgaram que as possibilidades de

perda por falta de visibilidade, por som alto e por limitagdo de

acesso, respectivamente, remota, possivel e provavel.

Assinale a opgdo que indica a provisdo para contingéncias

reconhecida pela prefeitura em seu Balango Patrimonial, referente

as reclamagoes sobre o show.

(A) R$200.000.

(B) R$250.000.

(C) RS400.000.

(D) RS450.000.

(E) RS600.000.

24

A Conta Unica do Tesouro Nacional é o mecanismo que permite a

movimentagdo on-line de recursos financeiros dos oérgdos e

entidades ligados ao SIAFI em conta unificada.

Essa unificagdo permite

(A) o tratamento dos gastos de modo coletivo e dependente.

(B) a geragdo das ordens bancarias e de pagamento sem
necessidade de assinatura.

(C) a utilizagdo da ordem bancaria para recolhimento de todas as
receitas e os depdsitos.

(D) o controle imediato dos gastos e das disponibilidades
financeiras.

(E) que os pagamentos e as transferéncias diretas as institui¢des
financeiras sejam feitos exclusivamente através do Banco do
Brasil.

25

As seguintes variagOes patrimoniais foram observadas em uma

entidade do setor publico em 2023:

e Geragdo natural de novos ativos independentemente da
intervenc3o de terceiros: R$30.000.

e Diminui¢do do valor econémico de um ativo: R$40.000.

e Extingdo total de um passivo de RS$50.000 sem o
desaparecimento concomitante de ativo de igual valor.

e Recebimento efetivo de subvengdes de R$60.000.

Assinale a opgdo que indica o total das Variagdes Patrimoniais

Aumentativas reconhecidas pela entidade em 2023.

(A) R$60.000.

(B) R$90.000.

(C) R$130.000.

(D) R$140.000.

(E) R$180.000.

26

Em 01/01/2022, uma entidade do setor publico adquiriu, por

R$550.000, um terreno para ser utilizado como estacionamento

por seus funciondrios. Os valores recuperdveis do terreno em

31/12/2022 e em 31/12/2023 eram, respectivamente, de

R$520.000 e R$590.000. A entidade seguia a Norma Brasileira de

Contabilidade, que ndo permite a reavaliagdo de ativos.

Assinale a opc¢do que indica a(s) conta(s) que deve(m) ser

creditada(s) em 31/12/2023.

(A) N&o ha contabilizagdo.

(B) Varia¢3o patrimonial aumentativa: R$30.000.

(C) Varia¢3o patrimonial aumentativa: R$40.000.

(D) Varia¢3o patrimonial aumentativa: R$70.000.

(E) Reversdo da variagdo patrimonial: R$30.000 e Variagdo
patrimonial aumentativa: R$40.000.
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Um hospital do setor publico vende, no ultimo dia de cada més,
cestas bdsicas para seus funciondrios mais carentes, a valores
simbdlicos.

Em 01/01/2024, o hospital adquiriu 400 sacos de alimentos, sendo
100 sacos de feijdo, 100 de arroz, 100 de farinha e 100 de agucar.
Os custos da compra foram, respectivamente, de R$6,00, R$4,50,
R$6,80 e RS4,00.

Em 31/01/2024, os pregos cobrados por seu fornecedor eram,
respectivamente, de R$6,50, R$5,00, R$6,00 e R$3,70.

Na data, cada pacote era vendido pelo hospital aos funcionarios
por R$3,00, independente do produto.

Assinale a opgdo que indica o valor do estoque em 31/01/2024,
antes da venda dos produtos.

(A) R$1.200.

(B) R$2.020.

(C) R$2.120.

(D) R$2.130.

(E) R$2.230.

28

Os contadores de uma entidade do setor publico perceberam, em

2023, que havia um erro de contabilizagdo do ativo imobilizado em

suas demonstragdes contabeis de 2021. O erro foi considerado

material.

O procedimento a ser realizado pela entidade é

(A) a corregdo retrospectiva desde 2021.

(B) a correcgdo retrospectiva desde 2022.

(C) acorregdo a partir de 2023.

(D) a modificagdo dos critérios de avaliagdo a partir de 2023.

(E) o aumento de atengdo em relagdo a contabilizagdo a partir de
2023.

29

Em 2023, uma entidade do setor publico apresentou saldo de

R$770.000 em “Outras Receitas de Capital”.

Podem estar incluidos nessa conta

(A) alienacdo de bens intangiveis e imoveis.

(B) transferéncias do exterior e transferéncias de pessoas fisicas.

(C) integralizagdo de capital social e resgate de titulos do Tesouro.

(D) resultado do Banco Central e Transferéncias da Unido e de suas
Entidades.

(E) indenizagOes, restituicGes e ressarcimentos e valores
incorporados ao patrimdnio publico.

30

Uma entidade do setor publico reconhece mensalmente o

132 saldrio e as férias de seus funcionarios que sao classificados,

respectivamente, como

(A) passivo contingente e passivo contingente.

(B) provisdo para 132 salario e provisdo para férias.

(C) passivo derivado de apropriagdo por competéncia e provisdo
para férias.

(D) passivo derivado de apropriagdo por competéncia e passivo
derivado de apropriagdo por competéncia.

(E) provisdo para 132 salario e passivo derivado de apropriagdo
por competéncia.

31

Um Estado possuia duas universidades, uma na capital e outra no
interior.

Em 2023, houve a combinagdo das duas universidades, que
deixaram de existir e deram origem a uma terceira, responsavel
por oferecer aulas na capital e no interior. No processo, nenhuma
das universidades antigas obteve o controle da operagao.

A combinacgado pode ser classificada como

(A) fusdo.

(B) aquisigdo.

(C) consolidagdo.

(D) incorporagdo.

(E) coparticipagdo.

32

No Plano de Contas Aplicado ao Setor Publico, a conta é a
expressao qualitativa e quantitativa de fatos de mesma natureza.
As contas sdo agrupadas segundo suas fungbes, o que possibilita,
entre outros pontos, conhecer a composi¢cdo e a situagdo do
patriménio analisado.

Isso é possivel por meio da evidenciagdo de

(A) todas as receitas e despesas.

(B) todas as entradas e saidas de caixa.

(C) todos os resultados e reservas.

(D) todos os ativos e passivos.

(E) todos os aumentos e diminuigdes de capital.

33

Uma entidade do setor publico elabora e publica anualmente as
suas demonstragdes contabeis.

Em relagdo ao exercicio de 2023, foi determinado, apds a data das
demonstragdes contadbeis e antes da data da autorizagdo de sua
divulgacdo, que o montante da receita arrecadada durante o
periodo precisaria ser compartilhado com outro governo, em
razdao de acordo de compartilhamento estabelecido durante o
periodo.

O caso representa, em relagdo as normas contdbeis,

(A) uma despesa, no resultado.

(B) uma despesa antecipada, no ativo.

(C) um passivo contingente, no passivo.

(D) um evento subsequente que da origem a ajustes.

(E) um evento subsequente que ndo da origem a ajustes.

34

As entidades do setor publico podem apresentar variagdes

patrimoniais aumentativas decorrentes de transagdes com e sem

contraprestragdo.

Os tributos geralmente representam transagées

(A) sem contraprestragdo, uma vez que sdo instituidos mediante
lei.

(B) com contraprestragdo, uma vez que ha compulsoriedade de
pagamento.

(C) sem contraprestragdo, uma vez que nao ha obrigatoriedade de
prestagdo de contas.

(D) com contraprestragdo, uma vez que o ente publico fornece
servigos publicos aos contribuintes.

(E) sem contraprestragdo, uma vez que o ente publico aplica os
recursos publicos de acordo com o que julga prioritario.
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Uma entidade do setor publico ndo possui capital representado
por agdes. Os administradores da entidade sinalizaram que pode
existir interesse em emitir agdes no futuro.

Em suas notas explicativas, a entidade do setor publico
deve demonstrar, separadamente, o0s seguintes itens,
com excecdo de um. Assinale-o.

(A) Resultados acumulados.

(B) Participagdo dos ndo controladores.

(C) Projegdo do valor nominal por agdo.

(D) Reservas, incluindo descrigdo da natureza e propdsito de cada
reserva dentro do patrimdnio liquido.

(E) Capital integralizado, consistindo do valor total acumulado, na
data das demonstragGes contabeis, das contribuicGes dos
proprietarios menos as distribui¢cGes aos proprietarios.

36

A entidade do setor publico que tem atividades em operagdo em
conjunto deve reconhecer nas demonstragdes contdbeis a sua
participacdo em operagdo em conjunto relacionada aos seguintes
elementos, com excecdio de um. Assinale-o.

(A) Ativo.

(B) Passivo.

(C) Receita.

(D) Despesa.

(E) Patrimonio Liquido.

37

Uma creche do setor publico funcionava em dois prédios préprios,
localizados na zona sul e no centro da cidade.

Em dezembro de 2022, os gestores da creche decidiram
concentrar os servicos oferecidos no centro da cidade. Deste
modo, procuraram o proprietario do prédio vizinho ao seu e
realizaram a permuta pelo prédio que tinham na zona sul, que
havia sido comprado em 2010 por R$900.000. A permuta tinha
natureza comercial e foi concretizada em 01/01/2023. No
momento da permuta, o valor contabil do prédio era de
R$470.000. J4 o valor justo era de R$500.000.

Em 01/01/2023, a vida util do prédio no centro, recebido pela
permuta, foi estimada em 25 anos, e ndo foi considerado valor
residual. Em 31/12/2023, o valor recuperavel deste prédio era
estimado em 460.000.

Assinale a opgdo que indica o valor contdbil do prédio recebido na
permuta no balango patrimonial da creche em 01/01/2024.

(A) R$451.200.

(B) R$460.000.

(C) R$470.000.

(D) R$480.000.

(E) R$500.000.

38

No exercicio de 2023, uma entidade do setor publico apresentou
aumento no caixa decorrente da atividade de financiamento.
Assinale a opgdo que indica uma possivel causa para o aumento.
(A) Solugdo de litigios.

(B) Emissdo de debéntures.

(C) OperagGes descontinuadas.

(D) Amortizacdo de empréstimos concedidos a terceiros.

(E) Resgate de investimentos em titulos e valores mobiliarios.

39

Em janeiro de 2023, um banco do setor privado assumiu,

espontaneamente, o compromisso de doar R$200.000 a uma

escola do setor publico, caso 90% de seus alunos fossem

aprovados no final do ano. O dinheiro foi transferido para a escola

em margo de 2023. Os alunos recebem seus boletins com o

resultado em dezembro do mesmo ano.

Assinale a opgdo correta em relagdo ao tratamento contabil

aplicado.

(A) Em janeiro hd aumento no ativo e na receita orcamentaria.

(B) Em janeiro ha aumento no ativo e na receita
extraorgamentaria.

(C) Em margo ha aumento no ativo e no passivo.

(D) Em margo ha aumento no ativo e na receita orgamentaria.

(E) Em dezembro ha aumento no ativo e na receita
extraorcamentaria.

40

Um objetivo do Plano de Contas Aplicado ao Setor Publico é
atender a administragdo direta e a administragdo indireta das trés
esferas de governo, inclusive quanto as peculiaridades das

(A) autarquias.

(B) entidades deficitarias.

(C) entidades de pequeno porte.

(D) entidades sem fins lucrativos.

(E) empresas estatais dependentes.

Contabilidade Geral

41

De acordo com o Pronunciamento Técnico CPC 12 (R1) — Ajuste a
Valor Presente, os saldos de imposto de renda e de contribuigdo
social diferidos, reconhecidos no balango patrimonial, ndo devem
ser ajustados a valor presente porque ndo é possivel determinar
(A) com seguranca se haverd realizagdo dos valores.

(B) com confiabilidade a taxa de desconto apropriada.

(C) com tempestividade se as estimativas estdo corretas.

(D) com confiabilidade o montante que sera apropriado.

(E) com exatiddo as datas em que os valores serdo realizados.

42

O estatuto de uma sociedade empresdria previa, anualmente, a
constituicdo de uma reserva com o intuito de segregar uma parcela
dos lucros, correspondente a provaveis perdas extraordinarias
futuras.

Ao final de cada exercicio, a sociedade empresdria deveria
constituir reserva

(A) legal.

(B) estatutaria.

(C) pararetengdo.

(D) para contingéncias.

(E) de lucros a realizar.

AREA CONTABIL — MANHA

TIPO AMARELA — PAGINA 8



SECRETARIA DO TESOURO NACIONAL

FGV CONHECIMENTO

43

A Cia Flor foi constituida em 31/12/2022 para oferecer consultoria
contabil de modo remoto. Na data, os sdcios integralizaram capital
social de R$200.000, em dinheiro, na empresa. Em 01/01/2023, a
empresa adquiriu equipamentos de informatica por R$80.000 a
vista, para utilizar em sua atividade-fim. A vida util fiscal dos
computadores é de 5 anos, no entanto, a empresa esperava utiliza-
los durante 8 anos e doa-los.

Em 31/12/2023, a Cia Flor reconheceu receitas de servigos de
R$600.000, enquanto as despesas de salarios foram de R$360.000.
Estas receitas e despesas eram, respectivamente, tributaveis e
dedutiveis. Além disso, a aliquota de imposto de renda e
contribuigdo social era de 34%.

Assinale a opgdo que indica a provisdo para o imposto sobre a
renda e contribui¢do social no ativo circulante da consultoria em
31/12/2023.

(A) R$76.160.

(B) R$78.200.

(C) R$79.560.

(D) R$81.600.

(E) RS$S146.200.

44

Em 02/01/2024, uma loja de produtos eletrénicos assinou um

contrato com um de seus clientes para o fornecimento de

produtos.

De acordo com o contrato, a loja entregou, no mesmo més,

produtos por R$200.000, para recebimento em 30/06/2024.

No contrato ha uma condicdo de retencdo de 20% da fatura, que

representa uma seguranca e sé sera recebida apds a aprovagdo

completa dos bens, prevista para dois anos a partir da entrega.

Assinale a opgdo que indica o reconhecimento do fato no passivo

do cliente.

(A) R$200.000 em passivo circulante.

(B) R$200.000 em passivo ndo circulante.

(C) R$160.000 em passivo circulante e R$40.000 em passivo ndo
circulante.

(D) R$200.000 em passivo circulante e R$40.000 em dedugdo do
passivo.

(E) R$200.000 em passivo ndo circulante e R$40.000 em dedugdo
do passivo.

45

Uma arena recebeu, nos domingos de janeiro de 2024, uma
apresentagdo de circo, de modo que foram realizadas quatro
apresentagdes naquele més. A capacidade mdaxima para cada
apresentagao era de 100 adultos e 300 criangas e, nos quatro dias,
0 publico pagante foi de 80% da capacidade, tanto de criangas
quanto de adultos.

Os pregos do ingresso para adultos e para criangas eram,
respectivamente, R$40,00 e R$20,00. O circo oferecia reembolso
integral do ingresso caso alguém do publico os procurasse, até
60 dias apds a apresentagao, afirmando que estava insatisfeito.
Era estimado que 20% dos adultos e 10% das criangas iriam
procurar a administragdo nos meses seguintes para reembolso.

Nesse caso, o circo deve reconhecer, em 31/01/2024,

(A) Receita liquida de R$27.520, apenas.

(B) Receita liquida de R$32.000, apenas.

(C) Receita liquida de R$32.000 e outras despesas de R$4.480.
(D) Receita liquida de R$32.000 e dedugdo da receita de R$4.480.
(E) Receita liquida de R$32.000 e despesa operacional de R$4.480.

46

Em 01/07/2020, um restaurante adquiriu um forno por R$120.000.
A vida util era estimada em 10 anos e ndo era considerado valor
residual. O restaurante usava o método da linha reta para
depreciar os seus ativos imobilizados.

Em 31/12/2022, os sdcios do restaurante decidiram vender o forno
por R$85.500, uma vez que o valor justo na data era estimado em
R$85.000.

A venda era considerada altamente provavel, uma vez que o nivel
hierarquico de gestdo apropriado estava comprometido com o
plano de venda do ativo e havia sido iniciado um programa firme
para localizar um comprador e concluir o plano, de modo que o
forno passou a ser classificado como “ativo nao circulante como
mantido para venda”.

Assinale a opg¢do que indica o valor do forno no balanco
patrimonial do restaurante em 30/06/2023.

(A) R$78.000.

(B) R$84.000.

(C) RS$85.000.

(D) R$85.500.

(E) R$90.000.

a7

Em 01/03/2024, uma consultoria de marketing recém constituida

tomou um empréstimo bancdrio de R$120.000 para iniciar as suas

operagdes. De acordo com o contrato, os juros mensais sdo de

R$6.000 ao ano. O principal e os juros deverdo ser pagos em

01/03/2027.

Assinale a opgdo que indica o passivo da consultoria com o banco

reconhecido no balango patrimonial em 01/03/2024.

(A) Passivo ndo circulante: R$120.000.

(B) Passivo ndo circulante: R$336.000.

(C) Passivo circulante: R$30.000 e Passivo ndo circulante:
R$90.000.

(D) Passivo circulante: R$30.000 e Passivo ndo circulante:
R$306.000.

(E) Passivo circulante: R$90.000 e Passivo ndo circulante:
R$246.000.

48

Uma livraria vende livros de contabilidade. Em janeiro de 2024,
nao havia livros em estoque.

Em cada pedido realizado, a livraria incorre em frete fixo de R$100,
pagos a transportadora. Além disso, o seguro corresponde a 20%
do valor pago ao fornecedor.

Em janeiro de 2024, a livraria realizou dois pedidos do livro
Contabilidade Avangada. No primeiro, foram adquiridos
10 desses livros, por R$100 cada, e no segundo foram adquiridos
20 desses livros, por R$110 cada.

Em 31/01/2024, foram vendidos 15 desses livros, por R$200.
Assinale a opg¢do que indica o lucro bruto, em 31/01/2024,
considerando que a livraria controla o seu estoque de acordo com
o custo médio ponderado mével.

(A) R$980.

(B) R$1.015.

(C) R$1.080.

(D) R$1.300.

(E) R$1.400.
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Em 31/12/2021, a Cia Estrela adquiriu um terreno por R$200.000.

O uso do terreno, naquele momento, era indeterminado.

A empresa escolheu mensurar o terreno pelo valor justo.

Em 31/12/2022 e em 31/12/2023, os valores justos do terreno

eram, respectivamente, de R$190.000 e de R$220.000.

Assinale a op¢do que indica a contrapartida do reconhecimento do

ganho decorrente da alteragdo no valor justo em 31/12/2023.

(A) Resultado: R$10.000.

(B) Resultado: R$30.000.

(C) Ajuste de Avaliagdo Patrimonial: R$20.000.

(D) Ajuste de Avaliagdo Patrimonial: R$30.000.

(E) Resultado: R$10.000 e Ajuste de Avaliagdo Patrimonial:
R$20.000.

50

Uma companhia aérea distribui gratuitamente, aos passageiros,
uma revista de publicagdo mensal. Deste modo, no primeiro dia de
cada més, as revistas sdo recolhidas e substituidas por uma nova
edigdo. As revistas antigas sdao doadas a asilos.

O custo para a elaboragdo de cada edicdo da revista é de R$30.000,
enquanto a receita com a publicidade que aparece exclusivamente
na revista é de R$35.000. Além disso, é estimado que a companhia
aérea consiga vender R$50.000 em passagens mensais por conta
da divulgacao de seus voos na revista.

Assinale a opgdo que indica a contabilizagdo da receita relacionada
a revista na Demonstragdo do Resultado do Exercicio da
companhia aérea.

(A) Receita de vendas de R$5.000.

(B) Outras receitas de R$35.000.

(C) Receita de vendas de R$35.000.

(D) Outras receitas de R$55.000.

(E) Receita de vendas de R$35.000 e outras receitas de R$50.000.

Contabilidade de Custos

51

Avalie se a informagdo produzida pelo método de custeio variavel
pode ser utilizada para:

I. Tomada de decisdo pela contabilidade gerencial.

Il. Evidenciagdo das demonstragdes contabeis pela contabilidade
financeira.

IIl. Apuragdo de impostos pela contabilidade tributaria.
Estd correto o que se afirma em

(A) 1, somente.

(B) Iell, somente.

(C) 1'elll, somente.

(D) Il e lll, somente.

(E) 1, 1lel.

52

Assinale a opgdo que indica uma utilidade da contabilidade de
custos para a contabilidade financeira e uma para a contabilidade
gerencial, respectivamente.

(A) Mensuragdo dos estoques para o balango patrimonial e
determinagdo das perdas estimadas com crédito de liquidagdo
duvidosa.

(B) Mensuragdo dos estoques para o balango patrimonial e
apuracgdo da vida util dos ativos imobilizados para efeito de
depreciagdo.

(C) Base para reconhecimento de dividendos distribuidos a sécios
e para determinagdo do preco que deve ser cobrado para
cobrir o custo do produto.

(D) Mensuragdo do custo dos produtos vendidos para apuragao do
resultado e base para determinagdo do preco que deve ser
cobrado para cobrir o custo do produto.

(E) Mensuragdo do custo dos produtos vendidos para apuragdo do
resultado e determinagdo das perdas estimadas com crédito
de liquidagdo duvidosa.

53

Uma fabrica de animais de pellcia fabrica girafas e patos.
A fabrica incorre nos seguintes custos diretos de fabricagdo por
unidade:

Girafa Pato
Matéria prima | RS$50 RS$S30
M3o-de-obra | *RS2/h | *R$1/h
*cada hora trabalhada tem custo de RS12.

Além disso, a fabrica incorre em custos indiretos de fabricagdo que
sdo comuns aos dois produtos e rateados com base no total do
gasto com a m3o-de-obra direta, de R$6.000.

Em janeiro de 2024, a fabrica produziu e vendeu 260 girafas e
280 patos, sendo que o prego unitdrio de cada animal de peldcia é
de R$200.

Considerando que a fabrica usa o custeio por absorgdo, assinale a
opgao que indica o custo unitdrio da girafa.

(A) R$65,00.

(B) R$74,00.

(C) R$77,00.

(D) R$85,54.

(E) R$89,00.

54

Uma fabrica produziu e vendeu, no primeiro trimestre de 2024,
6.000 mochilas. Do valor, 20% foram pagos a seus vendedores em
abril de 2024, como comissao sobre as vendas. Além disso, o custo
varidvel unitario da mochila foi de R$40 e a receita bruta
reconhecida foi de R$540.000. O valor foi recebido a vista.
Assinale a opgdo que indica a margem de contribui¢do unitaria da
mochila no periodo.

(A) RS$32.

(B) R$48.

(C) RS$50.

(D) RS$72.

(E) R$90.
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Uma sociedade empresdaria possui uma sala para atendimento
médico em um prédio no Centro da cidade, que aluga a terceiros
por didrias integrais. O preco cobrado pela didria é de R$2.000.
O prédio comercial funciona durante 20 dias em cada meés.
Os custos fixos totais da sala, para a sociedade empresaria, sdo de
R$9.000 ao més, enquanto os custos varidveis unitdrios sdo de
R$800 ao dia.

Em seu ponto de equilibrio contdbil, as salas comerciais devem
apresentar a seguinte taxa de ocupagdo mensal:

(A) 22,5%.

(B) 24,5%.

(C) 25,0%.

(D) 37,5%.

(E) 40,0%.

56

Uma sociedade empresaria vendeu, em 2023, 40.000 unidades de
bolas por R$120 cada. Seus custos varidveis foram de R$70. Ainda,
apresentou os seguintes custos e despesas fixos em 2023:

Perda de recuperabilidade de ativos: ..........cccccuveeeiinenns R$80.000;
Amortizagdo de ativos intangiveis: .........ceeceeeveerierineenne R$100.000;
Depreciagdo de ativos imobilizados:..........cccceeevvveennnenn. R$300.000;
ATUBUEL: ..ttt R$600.000;
SAlATIOS: cuveiieie ettt R$800.000.

Em 31/12/2023, ndo ha obrigagdes com terceiros.

Assinale a opg¢do que indica a receita no ponto de equilibrio
financeiro da sociedade empresaria em 2023.

(A) R$3.360.000.

(B) R$3.552.000.

(C) R$3.792.000.

(D) R$4.512.000.

(E) R$4.800.000.

57

Uma fabrica de produtos de maquiagem contratou um supervisor
para atuar na linha de produgdo de seus batons, sombras e
delineadores. Nos trés primeiros meses, o salario do supervisor foi
de R$5.000 e no quarto més passou para R$7.000.

O salario do supervisor pode ser considerado

(A) um custo fixo e direto.

(B) um custo fixo e indireto.

(C) um custo variavel e direto.

(D) um custo variavel e indireto.

(E) uma despesa variavel e indireta.

58

Uma fabrica produz e vende dois produtos, A e B. O processo de
producdo de cada produto é muito diferente e o gasto com os
custos indiretos de produgdo ndo é uniforme entre os setores.
Além disso, a fabrica determina os pregos de venda com base em
seus custos de produgdo.

A fabrica fez uma comparagao entre os valores dos custos indiretos
alocados a cada produto sem e com a departamentalizagdo, como
se vé a seguir.

Custos indiretos
Sem Com
departamentalizacdo | departamentalizacao
Produto A 20.000 23.000
Produto B 18.000 17.000

Com base nesses dados, a empresa deve concluir que precisa
(A) melhorar a divulgagdo dos produtos.

(B) diminuir os gastos com o produto B.

(C) aumentar o prego do produto A.

(D) aumentar o nimero de funcionarios.

(E) diminuir o tempo necessario para a fabricagdo.

59

Leia o fragmento a seguir,

De acordo com a NBC TSP 34 — Custos no Setor Publico, a

informagdo de custos para ser ttil e compreensivel ao usudrio deve

levar em consideragdo as caracteristicas qualitativas e as

restri¢bes da informagdo.

Quando a entidade conclui que um bem pode ser apropriado

imediatamente como custo por ser de baixo valor, em vez de

deprecid-lo por diversos periodos estd considerando a

caracteristica qualitativa da , combinada com as restrigbes

de__ _ede_

Assinale a opgdo cujos itens completam corretamente as lacunas

do fragmento.

(A) representagdo fidedigna — materialidade — custo-beneficio

(B) representagdo fidedigna — custo-beneficio — equilibrio entre as
caracteristicas qualitativas

(C) relevancia — materialidade — custo-beneficio

(D) relevancia — materialidade — equilibrio entre as caracteristicas
qualitativas

(E) tempestividade — materialidade — equilibrio entre as
caracteristicas qualitativas
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De acordo com a NBC TSP 34— Custos no Setor Publico, no processo

de desenvolvimento de modelos de gerenciamento de custos, é

recomenddvel a observancia de diretrizes que representam etapas

a serem percorridas pela entidade.

Relacione as etapas a seguir com os seus respectivos objetivos:

1. Estruturagdo

2. Implantagao

3. Gestdo

() utilizar as informagGes de custos como ferramenta de auxilio
aos processos de planejamento, tomada de decisdo,
monitoramento, prestagdo de contas, transparéncia e
avaliagdo de desempenho.

() identificar e segregar os custos a serem mensurados.

( ) mensurar e evidenciar os custos, bem como verificar a
conformidade das informagdes geradas.

Assinale a opg¢do que indica a relagdo correta, na ordem

apresentada.

(A) 1-2-3.
(B) 1-3-2.
(C)2-1-3.
(D) 3-1-2.
(E) 3-2-1.

Demonstrativos Fiscais

61

O Anexo de Riscos Fiscais deve espelhar a situagdo dos passivos

contingentes da forma mais fiel possivel.

Em relagdo a esses passivos, avalie se os itens a seguir sdo

exemplos de passivo contingente:

I. Dividas em processo de reconhecimento pelo Ente e sob sua
responsabilidade.

Il. Restituicdo de tributos realizada a maior que a prevista nas
dedugdes da receita orgamentaria.

Ill. Demandas trabalhistas contra o ente federativo e 6rgdos da
sua administragdo indireta.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, somente.

(B) Iell, somente.

(C) 1'elll, somente.

(D) Il e lll, somente.

(E) I, el

62

O Demonstrativo da Despesa com Pessoal visa a transparéncia da
despesa com pessoal de cada um dos Poderes e 6rgdos com
autonomia administrativa, orgamentaria e financeira conferida na
forma da Constituicdo, notadamente quanto a adequagdo aos
limites de que trata a Lei de Responsabilidade Fiscal.

Em relagdo ao conceito de despesa com pessoal, é correto afirmar

que

(A) depende da natureza do vinculo empregaticio e de avaliagdo
juridica sobre a legalidade ou ndo da contratagao.

(B) ndo depende da natureza do vinculo empregaticio e nem de
avaliagdo juridica sobre a legalidade ou ndo da contratagdo.

(C) depende da natureza do vinculo empregaticio, mas ndo de
avaliagdo juridica sobre a legalidade ou ndo da contratagdo.

(D) depende de avaliagdo juridica sobre a legalidade ou ndo da
contratagdo, mas nao da natureza do vinculo empregaticio.

(E) pode depender de avaliagdo juridica sobre a legalidade ou ndo
da contrata¢gdo e da natureza do vinculo empregaticio, de
modo que os casos devem ser analisados individualmente.

63

O Demonstrativo dos Resultados Primdrio e Nominal contera a
apuracgdo do Resultado Primario e do Resultado Nominal, por meio
das metodologias “acima da linha” e “abaixo da linha”.

Com relagdo a essas metodologias, avalie se as afirmativas a seguir
sdo verdadeiras (V) ou falsas (F).

() A metodologia “abaixo da linha” identifica o resultado a partir
da mensuragdo dos fluxos de ingressos (receitas
orcamentdrias) e saidas (despesas orgamentdrias) e permite
ao gestor avaliar os resultados da politica fiscal corrente por
meio da avaliagdo dos componentes que deram causa ao
resultado.

() O resultado fiscal obtido pelas duas metodologias é
comparavel e, desta forma, ambas as estatisticas sdo
importantes para a boa evidenciagdo da politica fiscal,
devendo ser utilizadas de forma complementar.

() Os resultados “acima da linha” e “abaixo da linha” podem
apresentar discrepancias devido a divergéncias
metodoldgicas, como, por exemplo, os reconhecimentos de
dividas que impactam o resultado abaixo da linha, sem
necessariamente haver o reconhecimento de uma despesa
primdria que seria capturada pela metodologia acima da linha.

As afirmativas sao, respectivamente,

(A) V=V-V.

(B) F=V-V.

(C) V=F=V.

(D) V-V-F.

(E) F-V—F.
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De acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal, o Anexo de Metas
Fiscais integra o Projeto de Lei de Diretrizes Orgamentarias, no
qual serdo estabelecidas metas anuais. Desse modo, devera ser
elaborado o Demonstrativo de Metas Anuais, que sera
acompanhado de andlise dos principais dados apresentados, assim
como de eventuais variagdes abruptas e outras que meregam
destaque.

Para o planejamento dos itens das metas fiscais, é essencial o
reconhecimento do cenario macroecondmico. Nesse sentido, as
seguintes varidveis devem ser analisadas, com excecdo de uma.
Assinale-a.

(A) PIB real (crescimento % anual).

(B) Cambio (R$/USS - Final do Ano).

(C) Vvalor adicionado produzido (R$% anual).

(D) Inflagdo Média (% anual) projetada com base em indice oficial
de inflagdo.

(E) Taxa real de juro implicito sobre a divida liquida do Governo
(média % anual).

65

No Demonstrativo da Divida Consolidada Liquida, a divida publica
consolidada corresponde ao montante total, apurado sem
duplicidade, das obrigagdes financeiras do ente da Federagdo,
assumidas para amortizagdo em prazo superior a doze meses,
decorrentes de leis, contratos, convénios ou tratados e da
realizacdo de operagGes de crédito. Também estdo incluidas a
divida mobiliaria e a divida contratual, exceto as AntecipagGes da
Receita Orgamentaria (ARO).

Essa excegdo ocorre porque a ARO é registrada como

(A) ativo e é assumida para amortizagdo em prazo inferior a

12 meses.

(B) passivo e pode ter amortizagdo inferior ou superior a
12 meses.

(C) passivo contingente e tem valor e prazo de amortizagdo
indefinidos.

(D) receita orgamentaria e pode ter amortizagdo inferior ou
superior a 12 meses.

(E) receita extraorgamentaria e é assumida para amortizagdo em
prazo inferior a 12 meses.

66

Em relagdo as obrigagdes financeiras do governo, assinale a opgdo
que indica uma obrigagao fiscal implicita e direta da Unido.

(A) Obrigagdo moral ou esperada do Governo devido a
expectativas do publico, pressdo politica ou a histdrica
intervengdo na economia, como gastos futuros com saude
publica, ndo previstos no momento.

(B) Garantias guarda-chuva do Governo para varios tipos de
financiamentos, como estudantis e a pequenos e micro
empresarios.

(C) Garantias e avais emitidos a favor de entes da Federagdo e
entidades dos setores publico e privado, como bancos
privados e de desenvolvimento.

(D) Politicas estatais de seguro, como seguro de depdsitos e
participagdo em caixas privadas de pensao.

(E) Despesas orgamentdrias constantes da Lei Orgamentaria
Anual, como folha de pagamento e beneficios previdenciarios.

67

A Lei de Responsabilidade Fiscal estabeleceu as particularidades

para o computo das dedugdes da Receita Corrente Liquida no

Demonstrativo da Receita Corrente Liquida.

Assinale a opgdo que indica uma dedugdo que deve ser realizada

tanto pela Unido como pelo Distrito Federal, pelos Estados e pelos

Municipios.

(A) Contribuigdo dos servidores para o custeio do seu sistema de
previdéncia.

(B) Arrecadagdo decorrente das contribuigdes para o Programa de
Integragdo Social (PIS).

(C) ContribuigGes sociais para a seguridade social do trabalhador
e dos demais segurados da previdéncia social.

(D) Arrecadacdo decorrente das contribui¢des para o Programa de
Formagdo do Patriménio do Servidor Publico (PASEP).

(E) Contribuigdes sociais para a seguridade social do empregador,
da empresa e da entidade a ela equiparada na forma da lei,
incidentes sobre a folha de salarios pagos ou creditados.

68

No Demonstrativo das Receitas e Despesas Previdenciarias, as

despesas previdencidrias registram o total das despesas com os

beneficios previdenciarios do Regime Geral de Previdéncia Social,

ndo sendo consideradas algumas operagdes.

Na linha Outros Beneficios estdo registrados, entre outros, o

montante da despesa previdenciaria decorrente

(A) dos eventos vinculados ao pessoal de idade avangada.

(B) de pensdes ao cdnjuge ou companheiro e dependentes pela
morte do segurado.

(C) de invalidez que representa afastamento definitivo das
atividades do assegurado.

(D) da protegdo a maternidade e ao trabalhador em situagdo de
desemprego involuntario.

(E) da compensagdo entre regimes com as demais despesas da
atividade administrativa da autarquia responsavel pelo fundo
previdencidrio.

69

Com relagdao ao Demonstrativo das Receitas e Despesas com Agbes

e Servicos Publicos de Saude, analise as afirmativas a seguir:

I. S3do de responsabilidade especifica do setor da saude.

Il. Sdo destinadas as agGes e servigcos publicos de saude de acesso
universal, igualitario e gratuito.

lll. Estdo em conformidade com objetivos e metas explicitados
nos Planos de Saude de cada ente da Federagdo.

Para fins de apuragdo da aplicagdo dos recursos minimos, serdo

consideradas como despesas em agOes e servigos publicos de

saulde, aquelas voltadas para a promogado, prote¢do e recuperagao

da saude que atendam, simultaneamente, aos principios

determinados em lei que dispOe sobre o assunto e as diretrizes que

constam em

(A) I, somente.

(B) lell, somente.

(C) lelll, somente.

(D) Il e lll, somente.

(E) 1, 1le .
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Para efeito do Demonstrativo das Receitas e Despesas com
Manutengdo e Desenvolvimento do Ensino (MDE), a seguinte
despesa relacionada a educagdo se enquadra no conceito de
Manutengdo e Desenvolvimento do Ensino:

(A) despesa com obras de infraestrutura, realizadas para
beneficiar direta ou indiretamente a rede escolar.

(B) despesas relativas a subvengdo a instituicdes publicas ou
privadas de carater assistencial, desportivo ou cultural.

(C) despesas com programas suplementares de alimentagdo,
assisténcia médico odontoldgica, farmacéutica e psicologica, e
outras formas de assisténcia social.

(D) despesa destinada aos levantamentos estatisticos, estudos e
pesquisas visando principalmente ao aprimoramento da
qualidade e a expansdo do ensino.

(E) despesa destinada ao pessoal docente e demais trabalhadores
da educagdo, quando em desvio de fungdo ou em atividade
alheia a manutengdo e desenvolvimento do ensino.
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